

A MUNKÁ

A SZEGEDI SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT HIVATALOS LAPJA.

Szociáldemokrata part tárgyalásai.

Elszomorító az az elfogultság tudatlanság, amely a szociáldemokrata-párt programját és működését károsnak és veszélyesnek hirdeti az ország érdekeire. Azt állítják, hogy a szociáldemokrácia fekély a nemzet testén, amit ki kell operálni, kell tüntetni. Ez a fölfogás elnyesztette a pártot a politikai passzivitásba. Hosszu idő telt el, tehát a magyar szociáldemokrata-párt nincsen abban a helyzetben, hogy részt vehessen a politikai küzdelemben. Pártszemléiből ennek a passzivitásnak tessék elhinni — inkább előrelépni, de az ország érdekében annál károsabb. Ez a szempont vezeti a szociáldemokrata-pártot akkor, amidőn megkezdte a politikai aktivitás fölleléit.

Ezek a föltételek olyanok, amelyek nélkül egészséges és produktív állami élet el sem képzelhető. Szilárd jogrend, szorgalmas gyűlékezési- és sajtószabadság és egyenlő elbánás az ország minden lakosával szemben. Ezeknek a tételnek a törvényekben biztosított közsabadságoknak egyetlen korlátozásuk lehet: az állam egyetemes érdeke. Ezen alapon indultak meg a tanácsadások a belső béke helyreállításáról. Azt hisszük, ha minden körülményen kizárólag az ország érdekében az irányadó, könnyen lehet — és meg kell — találni az együttműködés föltételeit.

Természetesen szó sem lehet abban arról, hogy a párt — mint tendenciózusan híresztelik — programját földadja, elveit kiadja. Ezt hiába is tenné, mert nem vezetne a kívánt eredményre és ez a céllal éppen ellenkező következménnyel járna. A párt programját, amely a szociáldemokrácia igazságain és jogszabadsági törvényeken épült föl, megváltoztatná, a megegyezéses úton, de nem a szociáldemokrata-párttal. Ennek pedig nem volna semmi értelme.

De egyébként sincs semmi kétség arra, hogy a szociáldemokrácia alapjáról letérjen a párt, hiszen csak az elfogultság tudatlanság állíthatja azt, hogy a szociáldemokrácia kerékeje lenne a nemzet létnek. Főleg a szociáldemokrácia helyes mederbe tereli a nemzet élet fejlődését és alkotmányosan kivívandó reformjaival a birodalmi megrázkódtatásoktól megvédi a nemzetet. Hogy ez van, bizonyítják a külföldi példák, amelyekben éppen a szociáldemokrácia gyökereiből fakadó erőtől duzzadóan a nemzet élet.

Persze, Magyarországon, a bolsevizmus kalózkodása után, más-ként ítélik meg a szociáldemokrácia hivatását. De minden elfogultsággal itélkezőnek be kell látnia, hogy a szociáldemokrata párt a *legutolsó pillanatig* küzdött a bolsevizmus ellen és hogy az, mégis fölülkerekedett, inkább a polgári pártok *passzivitásán* mulott. A *diktatura* kikiáltása után történetekért pedig nem szabad az egész pártot és a szociáldemokráciát felelőssé tenni. Tessék elolvasni a *Népszavá*-nak a

diktatura előtti számaiból, amelynek minden sora harcolt a bolsevizmus ellen és méltóztatassal visszaemlékezni, hogy Szegeden is — pár nappal a diktatura kikiáltása előtt — a szociáldemokrata párt hatalmas tüntetést rendezett éppen a bolsevisták ellen. A tárgyalások sikere tehát attól függ, hogy továbbra is felelőssé tessék-e a szociáldemokráciát oly bűnökért, amelyeket — akaratán kívül — a bolsevizmus követett el.

12 óra 40 perckor, hogy *Noske* Reichswehr miniszter lemondott. *Kasselből* jelenti a *Wolff*: Hivatalosan közlik, hogy a tegnapi zavargások áldozatainak száma 17 halott és 30 sebesült.

Stuttgart, március 20. (M. T. I.) A nemzetgyűlés ismét *Berlinbe* teletéti székhelyét. A képviselők és miniszterek azonban néhány napig, alkalmasint hétfőig még *Stuttgartban* maradnak, ahol párt-értekezletek lesznek.

Stuttgart, március 20. (M. T. I.) *Berlini* jelentés szerint *Kapp* és *Lüttwitz* letartóztatását a legközelebbi órákra várják. Más forrásból érkező hír szerint azt hiszik, hogy *Kapp* visszavonul *Pomerániába* és ott megpróbálja föltartóztatni a *Berlinbe* való élelmisszerszállítást. Ez a veszedelem *Sziléziát* is fenyegetné, de azt hiszik, hogy *Pomeránia* vidéki lakossága, különösen pedig a mezőgazdasági munkásszövetség meg fogja hiusítani ezt a tervet.

Stuttgart, márc. 20. A nemzetgyűlés szociáldemokrata frakciója ma délelőtti ülésén hosszabb vita után túlnyomó többséggel elhatározta, hogy *Noske* Reichswehr miniszternek a párt sürgős óhajára meg kell maradnia a kabinetben. (Wolff.)

Berlin, márc. 20. (Wolff.) Ma délelőtti fölkereste *Schiffert* minisztert az angol, olasz és francia ügyvivő és valamennyien szerencsés kívánatukat fejezték ki az ugynevezett *Kapp-kormány* gyors eltávolítása fölött. Hangsúlyozták, hogy az ántántképviselek semmiféle összeköttetésben nem állottak vele, hanem csakis az alkotmányos kormányval.

Az *Ujság* jelenti *Bécsből*: *Berlinből* megerősítik azt a hírt, hogy bajor csapatokat küldtek *Berlinbe* a rend föntartására.

Berlin, márc. 20. (M. T. I.) Egy-egyed 8 és 8 óra között a lehrli pályaudvar környékéről tartós, igen heves kézigranát-, gépfegyver- és fegyvertűz hallatszott.

Bonyodalom Törökországban.

London, március 20. (M. T. I.) *Konstantinápolyi* hírek szerint az egyik császári herceget letartóztatták. A kormány lemondása elkerülhetetlenül szükségesnek látszik. *Erinápolyban* katonai kormány van alakulóban.

Április 5-én kezdődik a nyári időszámítás.

Budapest, március 20. (Telefon-jelentés.) A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét, amelyben a háboru alatt bevezetett nyári időszámítást az idén is megtartják. Április 5-én reggel kétfő órakor az óramutatót egy órával előre kell igazítani. A nyári időszámítás szeptember 20-án reggel 3 órakor ér véget.

Berlinben még nincs nyugalom.

A birodalmi kormány erélyes intézkedései.
A németországi helyzet.

Bécs, március 20. *Schultz* gazdasági miniszter ellen, aki ma *Lipcséből* *Berlinbe* visszaérkezett, revolver merényletet követtek el. A golyó azonban mást talált el.

Bécs, március 20. *Stuttgarteri* jelentés szerint *Fehrenbach* elnök laptudósítók előtt kijelentette, hogy egyelőre nem lehet szó arról, hogy a kormány és nemzetgyűlés ismét *Berlinbe* tegye át működése székhelyét. Be kell várni a lakosság teljes megnyugvását. A jobboldali kormány megbukott, most balról jön a roham. *Ami Noske* lemondását illeti, a koalíció ragaszkodik *Noske* megmaradásához, mert távozása a birodalmi védőőrségre igen kedvezőtlen hatást tenne.

Bécs, március 20. Az *Acht Uhr Blatt* berlini jelentése szerint a birodalmi kormány változatlanul ragaszkodik ahhoz a szándékához, hogy minden eszközzel lesújt a puccs sugalmazóira és végrehajtóira. A bűnös tiszteket nyugdíjigényük megsemmisítése mellett el akarják bocsátani. A *stuttgarteri* kormány büntető tervei kihafnak a még *Berlinben* időző csapatok hangulatára is. Így az *Erhardt*-dandár tagjai kijelentik, hogy *Erhardt*-nak a főparancsnokság utasítására a bolsevizmus ellen való védekezés érdekében *Berlinben* kell maradnia. Ez a körülmény újabb konfliktus magvát rejti magában a többségi szociálisták, a lakosság és a berlini csapatok között.

Berlin, március 20. *Lüttwitz* tábornok a kormány előtt ismeretes helyre ment és onnan rendelkezésére bocsátotta magát a kormánynak. Kijelentette, hogy eljárásának összes következményeiért elvállalja a felelősséget. Hogy *Kapp* jelenleg hol van, egyelőre nem tudják. *Erhardt* a tengerészeti hadosztály főnöke szintén a kormány rendelkezésére bocsátotta magát.

Chemnitz, (M. T. I.) Az általános sztrájkot tegnap este befejezték. A sztrájkolók *Szászország* több városában összeültek az ellenforradalmárokkal.

Lipcsé, (M. T. I.) Egy katonai repülőgép bombát dobott a *Johannesplatzra*, egy másik repülőgépet, amely megfigyeléseket akart végezni, a munkások lelőttek.

Berlin, (M. T. I.) A *Wolff*-iroda jelenti *Párisból*: A kamarának mai ülésén *Daudet* azt fejtette, hogy a kormány mindig úgy nyilatkozik, mintha a győzelmes *Franciaország* valami legyőzött nemzet lenne. Ha *Hindenburg* és *Ludendorff* győzne a spartakuszok fölött és átvénné a kormányzást, az *Franciaországra* 3—4 napon belül a háborút jelentené. *Hindenburg* és *Ludendorff* a kiszolgáltatandók listáján szerepelnek.

Berlin, március 20. (M. T. I.) A helyzet nagyon feszült. Több kerületben a mai nap folyamán összeütközés volt. Délben tízenkét és egy óra között a város közepén meglehetősen heves tüzharc támadt géppuskákkal, fegyverekkel, valamint kézigranátokkal. Hivatalosan még nem tudják, hogy mi volt az oka, de azt beszélnek a városban, hogy az elvonult harci csapatok ütköztek össze a rendőrséggel és a Reichswehrrel.

Berlin, március 20. (Wolff.) Mikor déltájban a Reichswehr katonák két páncélos automobilon elhaladtak az *Alexander-téren*, mintegy 1000 főnyi tömeg föltartóztatta és szidalmazta őket. A katonák azonnal géppuskákkal kezdtek tüzelni. Ez alkalommal sok haláleset és sebesülés történt.

A *Budapesti Tudósító* jelenti: A *Neues Wiener Tagblatt*nak *Stuttgarterből* jelenti, hogy *Kapp* és *Lüttwitz* valószínűleg még mindig *Berlinben* tartózkodnak. Az államügyészség kutat utánuk, biztosan számítanak rá, hogy rövidesen sikerül őket elfogni. A *Bauer-kormány* csak akkor szándékozik visszatérni *Berlinbe*, ha a csapatokat már elszállították és az általános sztrájk megszűnt, hogy korlátlan mozgási szabadságot semmire befolyásolja, az elutasítás időpontját még nem állapították meg.

Berlin, március 20. (Wolff.) A birodalmi kancellária közli délben

A miniszterelnök a szociáldemokrata párt tárgyalásairól.

A politikai helyzet.

Budapest, március 20. (Telefonjelentés.) *Simonyi-Semadam* Sándor miniszterelnök a Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdésére a szociáldemokrata-párt képviselőivel való tárgyalásokról ezeket mondotta:

— Tárgyalások eddig még nem folynak a szociáldemokratákkal és a szociáldemokratáknak erről a lépéséről nincs is hivatalos tudomásom. Természetesen, hogy ha ők velem tárgyalásokba akarnak bocsátkozni, akkor nálam nyitott ajtókra fognak találni, mert amint programomból is kitűnik, az a szilárd meggyőződésem, hogy a szociálisták 99 százaléka félrevezetett emberekből áll. A félrevezetést pedig úgy értelmezem, hogy nemcsak a vezetők vitték téves utakra a munkásokat, hanem hogy olyan ideológiákat szuggertáltak beléjük, amely véleményem szerint teljesen helytelen.

Budapest, március 20. (Telefonjelentés.) A Szózat beavatott helyéről arról értesült, hogy *Teleky Pál* Neuillyből levelet intézett a miniszterelnökhöz, amelyben tudatja, hogy a neki följánlott külügyministerséget nem fogadja el. A miniszterelnök ezért a külügyministeri állást más politikusnak vagy egy hivatásos diplomatának fogja följánlani. A ker. nemzeti egyesülés pártjában ma este *Sigray Antal* és *Pekár Gyula* nevét emlegették, mint akik a külügyministeri állás betöltésénél leginkább számbajöhetnek.

Budapest, márc. 20. (Telefonjelentés.) *Simonyi-Semadam* Sándor miniszterelnök a kormány tagjaival egyetértve a szerdai napot tűzte ki a rendes minisztertanácsok megtartására. A legközelebbi minisztertanács foglalkozni fog a külügyministerség és az államtitkárság betöltésével, a budapesti kormánybiztosság föllállításával.

Budapest, március 20. (Telefonjelentés.) A kisgazdapárti elnöki tanácsa tegnap este értekezletet tartott, amelyen megejtették a betöltendő állásokra és a pártnak jutó főispán-kormánybiztosságokra a jelölést. Hír szerint belügyi államtitkár *Mesko Zoltán*, földművelésügyi államtitkár *Mayer János* és kisgazda államtitkár *Patacsy Dénes* lesz. Csongrádmegye főispán-kormánybiztosául *Egon Imrét* jelölték.

Budapest, márc. 20. A *Politikai Tudósító* jelenti: Az országos keresztény kisgazda- és földművespártban a *Vanczák—Mlakits*-féle tárgyalásokról a következőket mondták:

— Ha a szociáldemokraták hazafias keresztény alapon állanak, mi szívesen látjuk őket, mert minden magyarnak boldogulását egyformán óhajtjuk. Ha Magyarország munkásnépe megérti azt, hogy egyik társadalmi osztály sem lehet ellensége a másiknak, hanem mindnyájunknak kötelessége hazánk jövődő dagyságának előmozdítására egyesült erővel munkálkodni, akkor szívesen fogunk kezdet a munkássággal és, szívünk minden melegevel örülünk azon, ha egyféle lesz a magyar.

Budapest, márc. 29. A 8 Orai Ujság jelenti: A szociáldemokrata párttal való tárgyalásokra vonatkozólag *Rubinek Gyula* földművelésügyi miniszter ezeket mondotta a 8 Orai Ujság munkatársának:

— A pártok vezetői között történt megbeszélések jó eredménnyel kecsegtetnek. A szociáldemokrata-párt vezetői kijelentették a párt és a szociáldemokrata munkásság segítségét az ujjaépítésben való részvételre, a területi integritás védelmére, az osztályharc esetleges fölfüggesztésére és általában a kormány támogatására minden olyan kérdésben, amelyben a nemzet nagy érdekeit szolgálja. Ezzel szemben a hatalomból nem kívántak részesevést, csak azoknak a demokratikus szabadságjogoknak biztosítását kérték, amelyeket a koncentrációs megegyezés is megígért nekik. Ennek nincs is komolyabb akadály. Viszont azonban a szociáldemokratáknak számolni kell vele, hogy ma kivételes állapotok vannak, amikor úgy a gyülekezések és egyesülések, mint a vélemény- és sajtószabadságnak bizonyos törvényes korlátai kell, hogy legyenek, amelyeket minden pártnak egyformán tűrni kell az ország érdekében.

Budapest, március 20. (Telefonjelentés.) Az *Uj Nemzedék* je-

lenti: *Simonyi-Semadam* Sándor miniszterelnök ma délelőtti 11 órakor fogadta a szociáldemokrata-párt kiküldöttjeit, akikkel a keresztény pártszövetség vezéréivel megkezdett politikai tárgyalásokat tovább folytatja a kormány nevében. A mai értekezleten hivatalosan megállapítják a megegyezésnek azokat az elveit, amelyek a kormány és a szociálista-párt viszonyában irányt és mértéket jelölnek a jövőben. Ezek a tárgyalások a legjobb mederben haladnak a megegyezés felé, noha éppen egymásik vidéki szociáldemokrata párt-szervezet nem ért egyet a központi pártvezetőségnek új orientációjával és annak főképp azon vonatkozásaival és irányával, amelyek a pártot forradalmi térről a mérsékelt haladás, a polgári pártokkal való egyetértés és együttműködés és a nemzeti alapon való működés felé sodorják. Így a győri szociáldemokrata párt-szervezet a központi politikával szemben, a teljes ellenzékiiség, a negáció álláspontjára helyezkedett. Mindazonáltal remélhető, hogy a kölcsönös jóakarattal és bizalommal folytatott tárgyalások a vidéken sem tévesztik el hatásukat és a szociálista párt-szervezet bekapcsolódik a politikai és gazdasági életnek folytonosságába.

Még nincs döntés

a magyar békéről.

Budapest, március 20. A Magyarországi irja: Külföldi híradások nyomán elterjedt a híre annak, hogy a magyar békeszerződés aláírására az ántánt 10 naps határidőt engedett. Erre vonatkozólag a magyar külügyministerium és a magyar béke előkészítőiroda hivatalos értesítést nem kapott. A Neuillyben tartózkodó békebizottság sem küldött olyan értesítést a kormánynak, mintha őket 10 naps terminus elé állították volna. Sőt a jelek után ítélve a magyar béketárgyalásokban újabb eltolódás állott be.

Erre vonatkozólag érdeklődünk a legilletékesebb helyen, ahol a magyar béke ügyéről a következő nagyfotosságu nyilatkozatot kaptuk:

— A török kérdés és a nemzetközi események közbekelelődték a magyar békeszerződés tárgyalásába és e percben úgy látszik, hogy a magyar béke ügye újra elhalasztódott. E két kérdésen kívül jelentékenyen kellelteti a magyar béke megvalósítását a román belső politika is. Avarecu még nem alakította meg teljesen kabinetjét, úgy, hogy nincs olyan felelős román tényező, amellyel az ántánt tárgyalhatna.

— A magyar kérdés és a román belpolitikai viszonyok azért vannak szoros összefüggésben, mert a magyar békeszerződés a leggazdagabb a romániai vonatkozásokban és a béke ügyében főnálló komplikáció kétharmad része román vonatkozású. Az ujonan alakult szomszéd államok megközelítheőleg sem okoztak annyikárt Magyarországnak, mint éppen Románia. Jöslásokba bocsátkozni a külpolitika terén na-

fölülbélyegzési eljárás, sem a kényszerkölcsön keretében föl nem fogja, annál kevésbbé, már hónapokkal ezelőtt közösen másuvá vált a kormánynak az intenciója, hogy a postatakarékpénztári jegyeket a fölülbélyegzés művelet nem fogja érinteni. Inkolja a postatakarékpénztári jegyek tekintetében követelt köteleges eljárást az is, hogy ezek a jegyeket a fölhatalmazási törvényellenbankjegyeknek fogja nyilvánítani, továbbá, hogy ezekre fölülbélyegzés a lebonyolítása állomával támadható pénzhányerő hitése szempontjából, valamint kisebb címletekben főnforgó miatt amugy is szükség van. A zottság ülése esti negyed 10-től tartott. A fölhatalmazási törvényjavaslat és a bányailletékek emeléséről szóló törvényjavaslat tárgyalására, a bizottság keddel délután 5 órakor újból ülést tart.

Lloyd George a szociálistákkal szemben.

London, március 20. A *Mail* lapok jelentik Londonból, hogy a koalícióhoz tartozó liberálisok részénél *Lloyd George* beszédet mondott, melyen fölhevít a liberálisokat, hogy egyesüljenek az ún. nistákkal a szociálisták ellenében. Majd így folytatta:

— Amit a mi szociálisták közös tulajdonnak neveznek, Franciaországban a kommunizmus szóval, Oroszországban a bolsevizmus szóval jelölik. Jóllehet vannak országok, kísérletezni lehet a szocializmussal, azonban a mi országunk távol kell magát tartania az ilyen természetű kísérletektől. Kijelentette, hogy a szociálisták részére egy nagy pártot, a pártját kell megalakítani, aminek a következők volnának politikai irányelvei:

Először béke kifelé és belső küzdelem a szocializmus ellen bent az országban.

Másodszor erős, tartós népi párt szervezése a jövő háború kiküldése végett. (Mindenesetre jó lenne ismerni a beszéd teljes szövegét. A szerk.)

Olaszország egyezkedéséről Jugoszláviával.

Washington, márc. 20. A *New York Globe* jelenti Londonból, hogy Olaszország és a szláv állam között a magánjellegű tárgyalás szakadatlanul foly. *Nitti* már néhányszor találkozott titokban *Pasiescal*. *Nitti* nagyokos politikát követ. A magyar békeszerződés vitája során kijelentette, hogy ha a stratégiai védelem érve a fumei kérdés Olaszország szempontjából érvénytelen, akkor ugyanezen érv hogy érvénytelen legyen a szlávoknak a Dráva völgyére masztolt igényei tekintetében. Ez a nyilatkozat nagy hatással a délszlávokra, mert attól féltek, hogy az ántánt e vitás határvonalon megengedi a népszavazást, ez által nagy területeket vesztenek el. Úgy látszik, hogy a fél között közeledés történik.

TAVIRAT

TELEFON.

A fölülbélyegzésről szóló javaslat a pénzügyi bizottságban.

Budapest, márc. 20. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A pénzügyi bizottság ma délután 5 órakor *Klebelsberg Kuno* gróf elnöklété alatt ülést tartott, amelyen tárgyalás alá vette az Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott bankjegyek fölülbélyegzése tárgyában a miniszterium részéről tett rendelkezések jóváhagyásáról szóló törvényjavaslatot, valamint a miniszteriumnak a fölülbélyegzés tárgyában kiadott rendeletét. A bizottság beható vitá után úgy a miniszterium rendeletét, mint magát a törvényes javaslatot, az utóbbit a 4. § büntető rendelkezéseinek lényeges szigorításával elfogadta. *Korányi* Frigyes pénzügyminiszter a hozzá több oldalról tett kérdésekre kijelentette, hogy a postapénzt sem a

HIREK.

**

Minden szervezett munkás, aki munkában áll, köteles a Szegedi szociáldemokrata-párt hivatalos lapjára „A MUNKA”-ra előfizetni.

(A szakszervezeti bizottság határozata.)

Nagy György dr. — képviselőjelölt.

Budapest, márc. 20. A szentesi Kossuth-párt vasárnap délelőtt Nagy Simon elnöklésével jelölt értekezletet tartott, amelyen egyhangúlag Nagy Györgynek, a köztársasági párt elnökének ajánlották fő képviselőjelöltséget pártokivüli programmal. Nagy György dr. válaszában megköszönte az iránta megnyilvánuló bizalmat; a jelölését csak abban az esetben akarja elfogadni, ha a párt öt kizárólag köztársasági programmal jelöli.

A kultuszminiszter állapota. A M. T. I. jelenti: Haller István vallás- és közoktatástügyi miniszter állapotában rosszabbodás állott be, amennyiben kezelő orvosa mellhártyagyulladását konstátálta. A hőmérséklete 38,4 fok.

Májusban lesznek a választások. (Telefonjelentés.) Minden valószínűség szerint meg van arra, hogy a Tiszánál május hónap folyamán meg lesznek a választások.

Budapest üdvözlötte Szegednek. A főváros nevében Bódy Tivadar dr. polgármester abból az alkalomból, hogy Szeged felszabadult az idegen megszállás alól, a következő táviratot intézte Somogyi Szilveszter dr. polgármesterhez:

„Budapest főváros tanácsa és fővárosi közönség nevében a fővárosi közönségét az idegen megszállás alól történt felszabadulás alkalmából. A főváros, amely maga is végigszenvette a megszállás kínjait, együtt érez legjobban az örvendőkkel és kívánja, hogy a város a nemzeti megújulás útján haladjon a boldog jövő felé.”

Törvény készül az árdrágítókról és az árufojhalmozókról. Ferdinándy Gyula gazdaságügyminiszter mindjárt hivatalba lépése után intézkedett, hogy az igazságügyminiszterium kodifikáló bizottsága törvényjavaslatot készítsen az árdrágítók, árurajtók és árufojhalmozók ellen. Ez a kodifikáló bizottság a miniszterelnök utasítására megkezdte munkáját és a munkálatok már annyira előhaladtak, hogy a kérdés a bizottság elé kerül.

Kormánybiztos a vadvizek levezetésére. A földművelésügyi miniszter értesítette Somogyi Szilveszter polgármestert, hogy a tiszai és alföldi vadvizek levezetési munkálatainak vezetésére a kormány Udránszky József dr. nyugalmazott miniszteri tanácsost kormánybiztosi hatáskörrel ruházta föl. Udránszky a napokban Szegedre utazik és megkezdli működését.

Párt takarít meg, ha takarékpénztárakat akar megvásárolni. Takaréktár-utca 8.

Tisztviselők küldöttsége a polgármesternél. Ma délelőtt a városi tisztviselők küldöttségeleg keresték föl a polgármestert és arra kérték, hogy a város a városi pénzből utaljon ki részükre bizonyos mennyiséget, mert amíg nincs fölülbélyegzett pénzüik, addig nem tudnak élelmiszert vásárolni. A polgármester utasította a városi főpénztárt, hogy minden tisztviselőnek nyugta ellenében maximum ötszáz korona városi pénzt utalványozzon ki, amit a jövő hónapi fizetésükből levonnak.

Adomány. Özv. Rékásy Ferencné ezer koronát adományozott a polgármesteri gyorssegély alap javára.

Főhívtás! A női szabók üzem-műhelyének főügyelő-bizottsági tagjai, valamint az üzemvezető kérték, hogy ma, vasárnap délelőtt 11 órakor az üzem helyiségében okvetlen és pontosan megjelenni sziveskedjenek.

A főügyelő-bizottság elnöksége.

Két korona Kolozsváron a lapok ára. (Telefonjelentés). A Kolozsváron megjelenő magyar

napilapok egyöntetűen elhatározták, hogy március 15-től kezdve az előfizetések díját, tekintettel a papír árak és a nyomdai üzemek emelkedésére, 100 százalékkal föl emeli. Az új ármegállapítás szerint Kolozsváron 2 koronába kerül minden egyes újságpéldány.

Talált csecsemőhulla. Röske—Szentmihálytelek közötti országúton egy kútból péntek délután a járókelők egy hétfónapos csecsemő hulláját húzták ki. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek. A rendőrség megindította a nyomozást.

Rendelet a szocializált gazdaságok elszámolásáról. A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl a szocializált földbirtokokra vonatkozólag. A rendelet a szocializált gazdaságok és fölállított központi szervezetek műveinek elszámolására 3 szervet állít föl: a lebonyolító, a gazdasági és a döntő bizottságokat.

Figyelmeztetés. Mindenki behozhatatlan kárt okoz magának, ha butorait nem Deutsch Lajos „Dugonics” butoráruházában vásárolja. Dugonics-tér 11., Forbát-palota, Tisza Lajos-köruti oldalán.

A kékbankjegyek fölülbélyegzése Szegeden.

Lassan megy a fölülbélyegzés. Kék bankjegyek ellenében a tanács városi pénzt ad a munkabérek kifizetésére. — Rendelet készül a kényszerkölcsön alóli fölmentésről.

Tegnap délután öt órakor a polgármester elnöklésével egy bizottság ülésezett a városházán, amelynek tárgya a bankjegyek fölülbélyegzésének kérdése volt. E bizottság tagjai voltak az összes szegedi pénzintézetek igazgatói, a pénzügyigazgatóság vezetője, Kovács József dr. felsőkereskedelmi iskolai tanár, továbbá Balogh és Rack tanácsnokok. Az ülésen a megoldását keresték annak a bonyodalomnak, amely a városban a fölülbélyegzési rendelet miatt uralkodik.

A pénzügyigazgatóság vezetője bejelentette a bizottságnak, hogy a bélyegzőgépek már megkezdtek a munkájukat. Eddig az állampénztár bankjegyeit bélyegezték fölül, körülbelül nyolcmillió koronát. Az állampénztár fölülbélyegzett bankjegykészletét a katonaságnak és a közpénztáraknak utalja ki, nehogy fizetési zavar álljon elő az állam gizepeiben.

A bizottságba meghívott Wimmer Fülöp a kereskedők és iparosok nevében kérte a polgármestert, utaljon ki nekik a város a bevont városi pénzből 100,000 koronát, 200,000 korona bélyegzetlen bankjegy letéte ellenében, hogy fizethessék a munkásaikat. A polgármester Wimmer kérését azonnal teljesítette.

A bankjegyek fölülbélyegzése szombaton kezdődött meg. A szombati napon már minden bank elfogadott fölülbélyegzésre bankjegyeket. Tegnap délelőtt a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár, délután pedig a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bankjegykészleteit bélyegezték.

Munkatársunk fölkereste Somogyi Szilveszter polgármestert, hogy nyilatkozzék a bankjegyek

fölülbélyegzése miatt előállott zavarokról. Kérdésünkre a polgármester azt válaszolta, hogy ez a zavar csak pár napig tart. Nyugtalanosságra — mondotta a polgármester — nincs ok, mert aki a mai visszás helyzettel visszaél, könyörtelenül megbüntetik.

A fölülbélyegzésre benyújtott bankjegyek átvétele igen lassan megy. A bankjegyeket mindkét oldalukon átvizsgálják. Külön csoportosítják a már bélyegzett, a sérült és az ugynevezett „mosott” bankjegyeket.

Az állampénztár igazgatója ma nagyobb összegű fölülbélyegzett pénzt utalt ki az Osztrák-Magyar Banknak, hogy ezt a vele giroforgalomban levő pénzintézetek közt ossza szét.

Mint értesülünk, a kormánynak az az intenciója, hogy a fölülbélyegzésnél azoktól, akik a pénzükre rávannak utalva, az ötven százalékos kényszerkölcsönt nem veszi föl, hanem bankjegyeiket teljes értékben visszaadja. A napokban fog az erre vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet megjelenni, amely pontosan megállapítja azt a minimumot, amelyből az állam kényszerkölcsönt nem vesz. Ez az intézkedés szociális szempontból helyes lenne, mert a szegény emberek, munkások és tisztviselők pár száz — mindennapi kenyérre sem elég — koronáját nem méltányos még kölcsön formájában sem visszatartani.

Lapkihordó felvétetik A MUNKA kiadóhivatalában (Munkásotthon).

Bucsuvacsora De Tournadre tábornok tiszteletére.

A tábornok hétfőn elutazik Budapesire.

De Tournadre francia tábornok tiszteletére szombaton este a Kass éttermében a francia tisztikar bucsuünnét rendezett, amelyre a tábornok nevében meghívták Kelemen Béla dr. kerületi kormánybiztost, Vasek Ernő dr. kormánybiztos-főispánt, Somogyi Szilveszter dr. polgármestert, Pleptár alezredest, Schvoy Kálmán őrnagyot és Köhler huszárszázadost. A francia tisztikar részéről Roussel alezredes, Raymond vezérkari főnök, Baré őrnagy és a tábornok unokaöccse, De Tournadre kapitány vettek részt a banketten.

A tábornok hétfőn reggel a személyvonattal Budapestre utazik Graziani tábornok helyébe, akit a francia főparancsnokság a konstantinápolyi haderő főparancsnokává nevezett ki. De Tournadre elutazása után Baré őrnagy marad továbbra is Szegeden, mint az itteni francia katonai misszió vezetője. A tábornokkal egyidejűleg Budapestre utazik Raymond vezérkari főnök és unokaöccse, De Tournadre kapitány is.

Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 4-55. Pénztár 11-85.

Vasárnap, hétfőn és kedden március 21., 22. és 23-án

Dumas kalandregénye filmen

Gróf Monte Cristo III. rész.

Előadások hétköznap 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 2, 1/4, 5, 7 és 9 órakor.

Munkás-Szinpad.

55. előadás. 1920 március hó 21-én vasárnap este 7 órakor

A szaharai konzul

Bohózat 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Havaska	Mihályka Lajos
Havaskáné	Csányi Maca
Kristóf	Benke Kálmán
Klára	Ujvári Mariska
Miklós	Szöke István
Pikk	Ozsterman Ferenc
Samu	Ábrahám Károly
Guggenheim	Wirth István
Tízoltó	Lusztig Manó
Főpincér	Révész Sándor
Gerő	Mári József
Mart	Kantó Juci

HELYÁRAK: Zsölye 5 K, I. hely 4 K, II. hely 3 K, III. hely 2 K vigalmi adóval együtt.

Jegyek egész nap válthatók a Munkásotthon emeleti gondnokánál

Megverték, mert 40 koronáért árulta a kenyér kilóját.
Póruhárt kenyereskófa.

A csütörtökön megjelent bankjegy-förlébélyezési rendelet érheto izgalmat okozott a városban. Az üzleti életnek egy csapással vége szakadt. Voltak azonban olyan lelketlen üzérak, akik igyekeztek a konjunkturális helyzetet a maguk részére kihasználni. Az áruikat, a förlébélyezés lassúsága miatt, duplán fizették meg.

Ma, szombaton a kora reggeli órákban 40 koronáért árulta a kenyér kilóját egy pékné. Ez annyira fölháborította a vásárlókat, hogy hangos szitkozódással a kenyereskófának rontottak, összevissza ütlegelték, sátrát összetörték, a kenyérét pedig széthordták. Mire a rendőrök a póruhárt kenyereskófa segítségére siettek, a sátonnak már csak a romjait és a jajgató asszonyt találták.

A főkapitány ma rendeletet bocsátott ki, amelyben szigorú büntetéssel fenyegeti azokat, akik a bankjegy förlébélyezéssel kapcsolatos visszaállást maguk hasznára akarják fordítani.

Szakmozgalom.

**

A szakszervezeti bizottság tagjait Vasek Ernő dr. kormánybiztos-főispán hétfőn délután hat órára a városháza közgyűlési termébe értekezletre hívta össze.

Hétfői gyűlések:

Bőripari munkások taggyűlése este fél 7 órakor a Munkásotthonban. — Cukrászsegédek, rokonszakmai munkások és elárusítónok taggyűlése délután fél 5 órakor a Munkásotthonban. Pontos megjelenés! kér a vezetőség. — Vasutasok taggyűlése (tudományos előadással) délután fél 5 órakor a Munkásotthonban. — Szabómunkások és munkások vezetőségének ülése este fél 7 órakor a Munkásotthonban. — Háztartási munkások vezetőségei ülése délután fél 5 órakor a Munkásotthonban.

Magántisztviselők és Kaosz.
— A helyicsoport közleményei. —

A Kereskedelmi alkalmazottak alosztálya. (Kao. z.) vasárnap délelőtt fél 10 órakor nagy taggyűlést tart. (Vár-utca 7.)

Felelős szerkesztő: HERCZEG IVÁN.
Címjára: A MUNKA lap- és nyomdavidualat szövetkezet.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: MUNKÁSOTTHON. (Telefon-szám 9-50.)
Nyomda: Petöfi Sándor-sugarat 1. sz. Telefon-szám 16-34)

Használt és új boros- és ziros-bordók kaphatók.

Hordók és kádak javítását legújószabban vállalunk és minden szakmában vágó munkát szakszerűen készitünk

Szegedi Kádarmu kások Termelő-Szövetkezte Revai-utca 18. szám.

National Ellenörző Cassa egyedüli specialis javítója
KELLER SZAKÜZLET, Széchenyi-tér 8.
Telefon 363. Telefon 363.

Hirdetéseket jutányos áron felvesz A MUNKA kiadóhivatala
Telefon 9-50.

Mukásotthon.
Telefon 9-50.

Nincs szabvány, 30% olcsóbb
müköböl fakeszt alaku siremlék, ami soha el nem pusztul, örökszép. Sürgös esetben — haláleset alkalmával is — 6 óra alatt kész, név bevéste. Megrendelhető mindegyik temető-örnél vagy az ipartelepen, Debreceni-utca 29. szám alatt, ahol mindennemű beton- és mükömmunkát szolid áron a legizlésebb kivitelben vállalunk
NAGY ÉS MÁRTON
kómüvec-mesterek.

Hoch Mór
rövidáruháza
Dugonics-tér
Müller-palota.
171

Babós Arpád
ELSŐRENDÜ ÓRAJAVITÓ MÜHELYE
Oroszlán-utca 21. sz. 248
(Európa-szálloda mellett)
Órák, ékszerek legolcsóbb áron kaphatók.
Aranyat legmagasabb áron vesznek.

Órák, ékszerek
legolcsóbban beszerezhetők
Mülhoffer Vilma
órák és ékszerésznél
Kárász-utca 2. sz.
Tört aranyat magas áron vesznek.

GYÓRI BÉLA
MÜÓRÁS ÉS ÉKSZERESZ
Elsőrendü órák, divatos ékszerek nagy választékban, olcsó áron. — Javításokat pontosan készit. — Tört aranyat MAGAS ÁRON vesz.
110
KLAUZÁL-TÉR 2, Kenyér-piac.

Óráját és ékszereit
szakszerűen javítja a jóhírneű elsőrendü nagy javítóműhely
IRITZ JOZSEF
műórák és ékszerész, Dugonics-tér
A Braiwatter-cégnek volt az évig elsőrendü szakmunkása. Ajánlja pontosan beszabályozott órákat és modern ékszerraktárát. Tört aranyat a legmagasabb áron vesz.

SZEGEDI
Festőmunkások
TERMELŐ SZÖVETKEZETE
Legszébb és legmodernebb kivitelben készit: CÍMFESTŐ, MÁZOLÓ, FÉNYVÉDŐ ÉS SZOBAFESTŐ MUNKÁKAT
Feketesas-utca 22, az udvarban és Korona-utca 13. sz.

Zaviza
villany- és műszerspecialista
Horváth Mihály-utca 7.
Telefon-szám: 11-94.

ARCKÉPES
igazolványba fényképek, levelezőlapok készit és fényképnagyításokat legolcsóbban készit
Simonyi Iényképes
Korzó-Kávéház mellett
Somogyi-utca 24. szám.
76

Modern és régi bútorok, valamint antiktárgyak vetele és eladása
Winkler Sándor
Mikszáth Kálmán-u. 6. Telefon 15

Podven és Társa
uri- és egyenruha-szabók
Vidra-utca 3. sz. alatt.
Szövetek állandóan raktáron
Tisztviselők és munkásoknak árkedvezmény

Munkások Általános Fogyasztási Szövetkezet
Telefon 120. FEKETESAS-ÚTCA 19. Telefon 120

AZ ÖSSZMUNKÁSSÁG LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA.

Friss örlésű kukoricaliszt állandóan kapható.

Legjobb óra, ékszer, gramfon-lemez, önsveici gyújtó, tűzko, zseblámpa, legolcsóbb áron. Óra- és ékszerjavítás jótállás mellett. Tört aranyat, régi és ezüspénzeket a legmagasabb áron vesznek.
Tóth József, órásmester
Kölcsy-utca 7. szám. 36 Prófétával szemben

Veszek a legmagasabb napi áron
vörös- és sárga-rezet, ólmet és cinkhulladékot és mindenféle új és használt posztóhulladékot és mindenféle ócska vas-alkatrészt, tarka- és fehér-rongyot
Telefon 10-66.
Fried Jakabné, Stern Adolf :: Mars-tér 1

Fényképészeti
betegápolási és optikai cikkek érkeztek
Tausz és Kóvári Szeged, Kárász-utca 10. Telefon 1222